

Генеральный директор ДОО «Спецгазавтотранс»
Алексей Фарафонов:

«Там, где мы работаем, природа проверяет человека на прочность»

У предприятия «Спецгазавтотранс» длинная история. И вот уже два года она связана с новым руководителем, который прошел по карьерной лестнице все основные ступеньки: от вахта среди ледяных морозов Крайнего Севера до должности генерального директора. Что такое успех? Что значит для руководителя семья и дом? Как закаляет Север? Об этом и многом другом «Комсомола» побеседовала с генеральным директором ДОО «Спецгазавтотранс» ОАО «Газпром» Алексеем Фарафоновым.

Как стать генеральным

- Мечтали ли Вы о профессии газownika?

- Даже не задумывался. Ни в школе, ни в институте. Меня всегда тянуло к строительной сфере, где работал мой отец. Он даже во время отдыха не сидел сложа руки — дома и на огороде я всегда его видел то с молотком, то с топором. Вместе с ним я много времени проводил на строительной площадке. И старался ему чем-то помочь. До сих пор во многом равняюсь на отца и благодарен ему за то, что обрел достойное место в жизни.

- Как развивалась Ваша карьера?

- Первой ступенью в моей профессиональной деятельности стало обучение в Ижевском государственном техническом университете. Получил квалификацию «инженер-строитель». Практически сразу меня пригласили на работу в «Спецгазавтотранс». Начинать я в Строительном управлении подрядных работ — одном из филиалов предприятия — инженером на Заполярном месторождении. Затем стал заместителем директора по Северу. Шутя мы называли эту должность «заместитель директора по снегу». После этого я работал директором филиала, заместителем генерального директора всего предприятия. Ну а в 2009 году совет директоров назначил меня генеральным директором и председателем правления ДОО «Спецгазавтотранс» ОАО «Газпром».

- Чуть больше полугодия назад Вы стали депутатом Госсовета Удмуртии. Насколько Вам интересны эти обязанности, что нового для себя открыли и с какими проблемами сталкиваетесь в этом направлении?

- Я долгое время прожил на улице 9 Января — это буквально через дорогу от моего избирательного округа, большую часть которого составляет улица Ворошилова — и наблюдал, что происходит вокруг. Территория долгое время оставалась без внимания, накопилось немало вопросов, многие из которых касаются ЖКХ.



Застать Алексея Фарафонтова в кабинете — редкая удача.

Основная сложность в депутатской работе — суметь правильно распределить время при общении с людьми. Каждому человеку хочется внимания, хотя всем мил не будешь.

За эти месяцы я приобрел весомый опыт совместной работы с муниципальными органами власти. Главный вывод, который я сделал: не нужно стараться объять необъятное и пытаться с наскока решить все проблемы. Важно видеть перед собой цель и все делать последовательно — только тогда можно рассчитывать на успех.

Люди на Севере работают, даже когда «сдается» металл

- Вы много времени провели на Севере. Чему учит работа в экстремальных условиях?

- В работе на Севере много сложностей. Климатические условия жестоки. Далеко не всякий может выдержать такое испытание. На вахту никто не допускается без прохождения медосмотра, плюс есть ограничения по возрасту. Но те, кто проходит, переживают даже суровую непогоду — до минус 46 градусов — когда «сдается» металл. Такие трудности дают большой опыт и крепкую закалку. Хотя не могу сказать, что Север придал мне сибирского здоровья, скорее, наоборот, его только поубавилось.

- Приходилось ли сталкиваться с чем-то удивительным?

- Первое, что меня поразило на Крайнем Севере — это невероятная самоотверженность людей, которые там работают. Если что-то случится, в Центральной полосе России проедут мимо и не обратят внимания. На Севере тебя никто не оставит в беде. Обо-

ИЗ ДОСЬЕ «КП»

- Есть ли у Вас хобби?

- Люблю ездить на мотоцикле. В основном, по объездной дороге. Но не ради гонок. Если движение большое — иду в колонне.

- Умеете ли Вы готовить?

- Дома беру на себя приготовление мяса — шашлыка, барбекю во дворе. И уху в моем доме всегда делаю только я.

- Какой у Вас дом?

- Я живу в коттеджном поселке в районе Сельхозвыставки. Огородными делами особо не занимаюсь. На грядках только зелень — укроп и тому подобное. Главное на моем участке — хороший газон.

- Будь у Вас выбор, где бы предпочли жить, кроме Удмуртии?

- А почему не в Удмуртии? Я много где бываю, но меня всегда тянет домой. Здесь комфортно: и не влажно, и не сухо. Если сравнить с теми местами, где мы работаем, Ижевск — это просто курортная зона отдыха.

греют, переоденут. Эти самоотдача и готовность помочь стали одними из главных принципов моей жизни. Сейчас мы больше работаем на Дальнем Востоке. Природа и там проверяет людей на прочность. Зимой на Камчатке, например, трехметровые снежные

стены по краям дороги — обычное дело.

- Испытали ли Вы на себе какие-нибудь традиции коренных народов?

- В основном, гастрономические. Северную рыбу — муксуна, нельму — часто привожу

друзьям. Красной икрой с Камчатки, как раньше, уже никого не удивишь — да и поднадоела она всем. Дома, бывает, делаю строганину. Но оценить некоторые местные блюда я так и не смог себя заставить. Например, рыбу — не помню как ее называют — которую на Камчатке закапывают в землю и едят после того, как она «подопреет».

Успешность складывается из многих побед

- Сколько времени Вы уделяете домашним делам? И как будете праздновать свое 35-летие?

- Дома я бываю редко — около недели в месяц. Поэтому все немногочисленное свободное время я отдаю своей любимой семье. В день рождения мне всегда хочется уединиться с близкими людьми — родными и друзьями. Основная моя компания сложилась еще в студенческие годы.

- Что для Вас значит понятие «успешный человек»? Считаете ли Вы себя таковым?

- По-настоящему успешный человек должен быть успешен во всем. Это понятие складывается из многих побед. Вроде бы, чем не успешен человек, у которого есть прекрасная семья? Но этого мало. Приходя на новый объект, я заново чему-то учусь. Принимаю новые решения, совершенствуюсь. Кроме того, очень важно окружение. В этом плане я всегда благодарен своему коллективу и полностью ему доверяю. Но сказать, что я успешен на 100%, не могу.

Юлия КАМЕНСКАЯ.
red@kp.udmnet.ru

www.sgat.ru



Запуск в эксплуатацию газопровода на Камчатке. Сентябрь 2010 года.